

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад общеразвивающего вида «Аленький цветочек»

МАСТЕР- КЛАСС ДЛЯ ПЕДАГОГОВ
«Технология Айрис-фолдинг
«Радужное складывание»»



Подготовил:
Бекмачева Е.Ю., воспитатель

село Перегребное, 2021

Здравствуйте, уважаемые коллеги! Сегодня хочу Вас познакомить и предложить Вам попробовать удивительную художественную технику, позволяющая создавать с помощью бумаги и клея необычайно яркие и веселые композиции.

Актуальность данной темы объясняется тем, что формирование творчески активной личности, обладающей способностью эффективно и нестандартно решать жизненные проблемы, закладывается в дошкольном возрасте. В связи с этим перед детскими образовательными учреждениями встает важная задача развития творческого потенциала подрастающего поколения. Формирование творческой личности - одна из важных задач педагогической теории и практики на современном этапе. Наиболее эффективное средство для этого - каждый вид изобразительной деятельности в детском саду, в том числе и аппликацией. Процесс аппликации вызывает у детей положительные эмоции и удовлетворение от работы с разным изобразительным материалом, результатом которого является выразительный образ. Работа с бумагой всегда привлекает родителей и детей. Это доступный материал, безопасный для малышей, с его помощью можно развивать мелкую моторику и фантазию одновременно. Но когда привычные аппликации надоедают, в ход идут неизведанные ранее техники. Одной из таких представляется в виде Айрис- фолдинг для детей и взрослых.

Техника Айрис Фолдинг представляет собой особый метод складывания цветной бумаги. В переводе на русский название переводится как «радужное складывание». Для начала делаются заготовки из цветной бумаги, а затем они складываются особым образом по спирали. В результате появляются интересные объемные картины.

Техника айрис фолдинг уходит корнями в Голландию, где местные жители с помощью цветной бумаги и картона научились создавать объемные работы со спиральным изображением. Изделия были схожи с диафрагмой фотоаппаратов, используемых в те годы, и отчасти напоминали радужную оболочку глаза. Поэтому и возникло название Iris Folding. Что в переводе обозначает – «радужное складывание глаза». Хотя прошло уже более семидесяти лет, техника не потеряла своей актуальности. Ее широко используют в современном мире, она становится одним из модных направлений декоративно – прикладного искусства.

Айрис фолдинг для детей и взрослых – это творчество, построенное на использовании шаблонов. Техника используется не только для изготовления открыток и картин, но используется как элемент декора. Она применяется для скрапбукинга при изготовлении ежедневников, украсить блокноты, коллажи, альбомные странички и поздравительные открытки новыми яркими декоративными деталями и элементами, ее легко смешать с другими техниками.

Рукоделие в технике айрис фолдинг - это способ самовыражения, ощущения радости творчества, изображения своего состояния, креативного мышления, целеполагания, рефлексии. Занятия этой техникой аппликации помогают развивать внимание, наблюдательность, творческое воображение и пространственное мышление ребят, одновременно воспитывая у них трудолюбие, аккуратность и точность в работе, полезные трудовые навыки и творческую самостоятельность. Параллельно с этим происходит сенсорное развитие детей в процессе знакомства с цветом, формой и величиной предмета. Достоинств айрис-фолдинга в развитии ребенка довольно много. Одним из главных достоинств айрис-фолдинга является то, что оно укрепляет у детей способность работать руками под контролем сознания, у них совершенствуется мелкая моторика рук, происходит тренировка глазомера. У воспитанников будет развиваться эстетическое

восприятие мира, художественный вкус детей, воображение детей, умение воплощать в художественной форме свои представления, переживания, чувства, мысли.

Айрис фолдинг – радуга красок или радужное складывание, удивительная художественная техника, позволяющая детям создавать с помощью бумаги и клея необычайно яркие и веселые открытки, удивительные композиции с эффектом рельефного и объемного изображения. Достигается этот необычный, творческий эффект путем складывания полос из цветной бумаги по схеме под углом в виде закручивающейся спирали. Можно сказать, что на первый взгляд удивительное название этой техники объясняется достаточно просто – разнообразные работы, выполненные с ее применением, очень похожи на диафрагму фотокамеры или радужную оболочку глаза.

Для процесса изготовления изделия в технике айрис фолдинг понадобится картон, цветная бумага, любой клеящий материал и схема (айрис-шаблон, на которой видны контуры готового креативного изображения, а также указан порядок и направление размещения цветных полосок бумаги).

Суть техники довольно проста и доступна каждому. На основе из цветного картона или плотной бумаги вырезается контур какой-либо фигуры – айрис-шаблон и с обратной стороны заполняется полосками цветной бумаги. Их укладывают в строго определенном порядке по заранее составленной схеме. Каждая цветная полоска при укладке аккуратно приклеивается на концах карандашным клеем к изнанке основы. После того как рисунок полностью выложен, обратная сторона изделия подклеивается плотной бумагой. Эффект композиции зависит от сочетания подобранных по цвету полос, от выполненной схемы в геометрической фигуре, от ритма вычерченных на схеме линий, обозначенных цифрами.

- Необходимый фрагмент рисунка вырезается по контуру.
- С обратной стороны на рисунок наклеиваются полоски цветной бумаги строго в определенном порядке, в соответствии с заранее подготовленным шаблоном или с составленной Вами схемой.
- Рисунок заполняется тонкими бумажными полосками, которые, накладываясь друг на друга под определённым углом, создают интересный эффект закручивающейся спирали.
- Изнаночная сторона заклеивается чистым листом бумаги.
- Рисунок, если это необходимо, дополняется деталями.

Схема рисунка. Готовый шаблон можно распечатать из интернета или начертить самим. Указанные цифры на полосках обозначают, в каком порядке нужно их раскладывать.

Нам для этого понадобится:

1. Ножницы
2. Полоски из цветной бумаги
3. Клей
4. Скотч

5. Шаблоны

6. Схема рисунка

Необходимо запомнить следующие правила:

Цифры на чертеже – это четкий порядок наклеивания полосок цветной бумаги;

Бумага для полосок не должна быть ломкой, поэтому перед применением в работе необходимо выполнить несколько складываний;

Этапы работы:

1. Шаг первый:

На картоне вырезаем по шаблону контур.

- Вырезанный шаблон переворачиваем лицевой стороной вниз.
- Сетку расчерченной бабочки подкладываем под вырезанный шаблон (можно закрепить скрепками, скотчем).
- Контур вырезанного шаблона должен совпадать с нашей схемой – чертежом.

2. Шаг второй:

- Подготавливаем полоски бумаги нужного нам цвета шириной 2 см.
- Складываем пополам по длине.

3. Шаг третий:

- Заполняем шаблон разноцветными полосками бумаги.
- Когда будет полностью заполнена вся схема, с изнаночной стороны (там где мы клеили полоски) необходимо подклеить листом бумаги, чтобы закрыть все срезы.

4. Шаг четвертый:

- Готовый шаблон наклеиваем на плотный цветной картон или бумагу.
- Наша готовая открытка.

Открытка готова при желании изделие украшают декором, стразами, лентами и т.п.

Спасибо за внимание!